

RCEP全面实施一年来,烟台海关共为1.7万批出口货物签发RCEP原产地证书——

企业搭上快车,尽享政策红利

在烟台雪海食品有限公司车间内,生产线上机器高效运转,一袋袋调味蔬菜制品有序包装完毕,在办结海关通关手续后,该批价值98.7万元的产品将出口日本。该公司是一家速冻食品生产出口企业,生产的冷冻蔬菜和调理食品主要销往日本。根据RCEP降税计划,冷冻调理蔬菜在日本通关时的进口关税税率由12%分步降至零。

“目前,我们公司出口冷冻调理蔬菜在日本的税率已经由12%降低到9%,这大大降低了产品的出口成本,对我们企业开拓市场、提高国际竞争力提供了很大的助力。预计今年出口业务将有20%左右的增长。”公司出口部主任姜晓东表示,RCEP全面生效以来,企业累计申请签发RCEP原产地证书233份,享惠货值1.01亿元,可享受日本关税减免237万元。

去年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效。一年多来,在关税优惠、促进贸易便利化、整合产业链等方面取得了可喜成果,推动区域经济进入高质量发展阶段。截至目前,日本已实施第四轮降税,菲律宾已实施第二轮降税,其余13国均已实施第三轮降税。随着RCEP政策红利不断释放,广大外贸企业持续迎来更多实惠,进口企业在降本增效方面获益良多。

大丰工业(烟台)有限公司是一家主要从事制造经营主机专用滑动轴承及其他配



海关关员在出口企业调研。

件产品的企业,常年自日本进口止推片、表面包覆铝的钢制卷板等原材料。“自RCEP实施以来,公司已经享受RCEP进出口关税减免200多万元。”公司进出口经理朱琳介绍,原料成本降低后,提高了产品的市场竞争力,帮助公司产品在国际市场抢占了先机,也更加坚定了在中国投资的信心和决心。

RCEP的另一大亮点是引入经核准出

口商自主声明原产地模式。成为经核准出口商后,企业可以自行开具RCEP原产地声明,与海关签发的原产地证书具有同等效力,方便企业更加灵活地安排出口计划,提升通关时效。

万华化学集团股份有限公司是一家全球化运营的化工新材料公司,日本是该公司主要的出口市场之一,在烟台海关精准帮扶培育下成为全国首批认证的RCEP

经核准出口商。

“我们公司每天需要申办的原产地证份数量在5份左右,工作量较大。可以自主开具RCEP原产地声明后,免去了往返海关办理原产地证书所需的时间和费用,节省了经营成本和人力资源,安排生产和出货也更加灵活。”该公司市场部副总经理刘明松介绍,经核准出口商自主声明原产地模式的落地实施,既可以帮助企业享受RCEP带来的关税减让,也可以通过自主开具声明享惠,为企业带来了双重红利。RCEP全面实施一年来,该公司共出具RCEP原产地声明1500余份,为企业节省费用15万多元,对日本出口同比增长一倍以上。

为方便企业充分享受RCEP政策红利,烟台海关持续推动智慧海关建设和“智关强国”行动,“智”“强”联动促“好政策”真正转化为进出口企业手中的“真金白银”,积极推广智能审核、自助打印等便利服务措施,助力原产地签证进入“即报、即审、即领”的“秒审”时代。

据统计,RCEP全面实施一年来,烟台海关共为1.7万批出口货物签发RCEP原产地证书,享惠货值33.8亿元,同比分别增长15.1%和5.2%,同时为3.1亿元进口商品适用RCEP项下优惠税率,减让税款720.8万元,同比分别增长1.7倍和2.2倍。

YMG全媒体记者 王鸿云

通讯员 郭庆玲 钟杰 摄影报道

本报讯(YMG全媒体记者)6月27日,第三届烟台市黄炎培职业教育创新创业大赛决赛在山东城市服务职业学院成功举办。市政协委员、市中华职业教育社主任李京波出席并讲话。

本次大赛以“职业教育工匠,双创筑梦”为主题,由市委统战部和市总工会、教育局、人力资源和社会保障局、中华职业教育社主办,山东城市服务职业学院承办。大赛于3月份启动,全市27所职业院校、技工院校的2000余名师生参与。经过初赛、复赛、决赛的层

层选拔和激烈角逐,学生创新创业规划大赛中职组、高职组各评出一等奖3个、二等奖5个、三等奖10个;教师创新创业指导大赛中职组、高职组各评出一等奖1个、二等奖2个、三等奖5个;评选优秀指导教师32名,优秀组织奖12个。

大赛期间,举办了职业教育非遗成果展,山东城市服务职业学院、烟台职业学院等12所职业院校展示了胶东花饽饽、烟台剪纸、掐丝珐琅、葫芦烙画等百余件由职业院校师生设计、制作的具有烟台特色的非遗作品。

烟台好人刘宗俊讲述献血故事

第九届道德模范事迹画像巡展到福山

本报讯(通讯员 苏海岩)7月1日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办,烟台传媒集团、福山区委宣传部、福山区德源志愿者服务中心承办的烟台市第九届道德模范事迹画像巡展在福山区新时代文明实践中心进行。现场展出了49幅第九届道德模范海报,他们中有助力大国重器探天问海的大国工匠,也有守护万家灯火的医生民警,有在三尺讲台上授业解惑的人民教师,他们用奉献定义人生,向人们展示了积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。

在福山区巡展启动仪式上,烟台市道德模范、烟台好人刘宗俊作了事迹宣讲。刘宗俊热心公益事业,真正地把无偿献血当成

了人生信条。他坚持献血25年,从未间断,成为烟台市首个、省内屈指可数的献血次数达到300次的无偿献血者,连续10余年保持烟台市献血次数最多的纪录。

多年来,烟台市各相关部门各单位深入推进公民道德建设,身边好人、凡人善举、最美人物在烟台大地如雨后春笋般不断涌现,已有越来越多的好人和模范从最朴实的生活中走入我们的视野,为这座活力之城增添文明内涵,展现烟台这座全国文明城市的独特魅力。此次巡展旨在进一步加强新时代美德烟台建设,弘扬模范事迹、发挥榜样的示范引领作用,通过直观细

致地展现他们的先进事迹,带给大家积极向上的正能量。

据了解,接下来的巡展还将

在黄渤海新区展开。

“四个结合”提升干部培训质效

烟台市委党校着力培养高素质专业化干部

本报讯(通讯员 孔小伟)烟台市委党校以培养高素质专业化干部为导向,在近日举办的宣传干部培训班中通过“四个结合”,瞄准干部自身特点和工作需要,切实提升培训质效。

坚持理论学习与专业知识相结合。突出习近平新时代中国特色社会主义思想首课主课必修课的地位,精心设置党的创新理论课程,精选师资力量,通过全面系统学习,推动党的创新理论入脑入心、入脑入心。同时,设置舆情处置、应急处突、新闻写作等专业化提升课程,促进了宣传干部政治理论素养与业务能力水平双提升。

坚持专题辅导与研讨交流相结合。在党校教师专题辅导基础上,开设4期“领导讲座”,邀请市直部门领导干部授课解惑,帮助学员拓宽工作思路。同时,组织学员分成6个讨论组,利用每天晚上的时间,结合授课内容、工作实际和基层经历开展研讨交

流,引导学员谈体会、讲收获、谋未来,吸收消化所学知识、分享工作经验、理清工作思路,让学员在思想碰撞中深化认识,凝聚共识。

坚持课堂学习与现场教学相结合。培训期间,组织学员到青岛城市发展纪念馆、青岛上流佳苑社区、烟台塔山社区等地,通过参观学习、实地调查、座谈交流等形式,了解城市发展、基层党建、乡村振兴等方面的工作成效和经验成果。

坚持组织管理与跟踪考察相结合。将严肃学习培训纪律贯穿教学、管理各环节、全过程,除采取党校教师“现场督查+跟班管理”全天候管理模式外,培训班还成立了临时党支部、组委会、学习小组,组织开展主题演讲、无领导小组讨论、文体活动、学员才艺展示等活动,通过学员自我管理模式,形成各小组“比学赶超”的学习状态。班次结束后,评比优秀学员并向所在组织部门进行通报。

让安全成为潍烟高铁最美风景

(上接第一版)剩余水井正在整改;

招远市高铁沿线附近的一处风力发电机同样完成了拆除,灵山隧道出口有一处沙堆,正在加紧进行清运;

龙口市高铁沿线附近有一处液化气站,需要拆除的3个储罐已经完成拆除,龙口特大桥413#-415#墩附近,一处混凝土预制管节简易养殖棚及桥下堆放问题已经完成整改;蓬莱区高铁沿线中,上虞子特大桥31#-34#墩,42#-44#墩桥下栅栏未封闭,目前已完成封闭;

黄渤海新区剩余的水井剩余28处,计划7月10日前完成整改。

福山区两处桥墩处的栅栏完成封闭,一处彩钢瓦房正在加固;

芝罘区高铁沿线附近一处大土堆正在进行清运……

“我们在每个铁路沿线区都有驻站人员,协助当地政府对铁路外部环境进行整治。”市交通运输服务中心铁路规划发展服务科科长柳朝霞介绍说,截至6月30日,潍烟高铁烟台段已整改问题4773项,有效解决了一大批困扰境内铁路沿线安全和环境的痛点难点问题。

市交通运输服务中心副主任柳敬泉介绍,潍烟高铁烟台段即将迎来联调联试,铁路沿线环境整治已进入攻坚突击阶段,将持续加大督导力度,加快整治推进速度,确保在联调联试前完成整治任务。

铁路是百年工程,安全是头等大事。

为确保高速铁路外部环境安全,依据《铁路安全管理条例》等相关规定,通过协调铁路沿线市、县利用多种宣传方式,全面加强安全教育,做细做实、不留死角,为潍烟高铁顺利开通运营筑牢坚实基础。

奋进新征程 谱写新篇章·烟台优秀民营企业家风采

“海好有我,这是使命,更是动力”

——访烟台市总商会副会长、山东深海海洋科技有限公司总经理赵文勇



要是服务于发展海洋经济、保护海洋生态环境,聚焦海洋生态环境质量监测等领域的重要作用。

依靠科技进步和创新,山东深海海洋科技有限公司在水环境在线监测与管理的系统方案解决领域成绩斐然。

赵文勇告诉记者,“专业化、精细化、特色化、新颖化”成为山东深海海洋科技有限公司的明显特征。

在海洋生态监测和预警监测的高技术领域,公司已经取得相关授权专利50余项,软件著作权25项。

受原国家海洋局和山东省海洋与渔业厅委托,起草了行业标准和地方标准。

早在2015年便承建了国家级海洋在线监

测试点站,2016年承建了国家级海洋在线监测示范站。目前,公司已经建设了标准的科技研发中心和生产制造基地。“在海洋经济转型过程中,一些急需的核心技术和关键共性技术等,都是我们自主研发的。”

赵文勇表示,在近期国家海洋环境监测中心组织的全国性海洋环境在线监测浮标比对测试中,山东深海海洋科技有限公司首轮101项测试一次性通过,从16家供应商中脱颖而出,成为国内海洋在线监测市场最具影响力的主要供应商之一。

目前,山东深海海洋科技有限公司已被相关部门列入多个领域实验室、企业设计中心、技术中心和研发中心。先后获得包括“中国好技术”“环境技术进步奖”在内的十余项相关奖项。公司已被认定为高新技术企业,山东省中小企业隐形冠军、山东省专精特新企业、烟台市瞪羚企业。连续三年,公司产品获得山东省首台套技术装备和关键核心零部件认定。同时,获得烟台市机器人首台(套)技术装备认定。

赵文勇介绍,公司自有的生产、技术和运行管理团队,覆盖设计、生产、质控、交付、施工、验收、运行管理等项目全周期的每个环节。凭借领先的高科技术,公司一举解决了海洋设备生物附着、测量误差持续变差和系统运行稳定性低等难题。

“海好有我,这是使命,更是动力。”在生产车间,赵文勇说,山东深海海洋科技有限公司将扎根烟台,面向全国,为建设美丽中国、助力海洋强国建设提供更加精准的海洋生态环境智慧监测网络保障产品。

YMG全媒体记者 夏靖尧 摄影报道

的建设和服务。其中,承建的渤海入海排污口整治试点项目、烟台市海水养殖尾水排放在线监测系统项目、环海南岛近岸海域海洋环境在线监测网站建设项目、我国首批蓝色海湾综合整治项目、我国海洋环境在线监测领域首个以“购买服务”形式承接的项目等,为促进我国海洋环境监管手段数字化、信息化、智能化水平发挥了重要作用,已经成为具有行业标杆意义的试点示范项目。

记者注意到,山东深海海洋科技有限公司在6月9日世界海洋日暨全国海洋宣传日当天,制作的“海好有我”的海报颇有寓意,蔚蓝的大海中,企业产品与海洋紧密相连。赵文勇说,“海好有我”的使命主